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1、 教学理念
以单元主题意义为引领，坚持单元整体教学理念
单元整体教学理念是打破单课独立教学的惯性思维，从学生本位角度、单元知识结构角度、主题意义引领角度，将整一个单元教学内容作为一个有机整体进行教学子课时的设计和统筹规划的全方位、多维度、多层次的教学设计。通过单元整体的教学设计，教师能更好地利用教材高质量资源，突出单元主题意义，全面提升学生的英语核心素养。《普通高中英语课程标准（2020年修订版）》指出，“英语课程应该把主题意义的探究视为教与学的核心任务，并以此整合学习内容，引领学生语言能力、文化意识、思维品质和学习能力的融合发展。”无论新教材还是老教材，单元始终是承载主题意义的基本单位，单元教学目标是英语学科总体目标的有机构成部分。教师在进行单元教学之前，应当认真深入研读剖析单元教学是所有内容，有机整合课程内容六要素，并根据学情需要有所侧重，才能围绕人与自我、人与社会和人与自然三大主题语境进行核心素养的全面提升，才能落实立德树人的总目标。
高中英语教材必修以及选修各个单元都提供了不同的主题语境和语言材料，单元整体教学设计打破以“文本”为重，依“本”而教的孤立教学单元教材编排的单一节课局面，将学生的实际学情、单元主题意义与学科核心素养相融合，以主题为引领，设定一系列体现综合性、关联性和实践性的教学活动，实现以“学生”为重，依“生”而教，对整个单元进行研读、整合、重构和再编排，制定可达成、可操作、可检验的教学目标，并根据学生实际认知水平和学习需求，确定教学重难点，统筹安排教学目标和策略，设计围绕主题语境的学习活动。

2、 教学内容及学情分析
1. 教学内容分析
本单元围绕“Fascinating Parks”（引人入胜的公园）为主题展开，涉及人与自然、人与社会的主题语境。该板块活动主题“体验国家公园（experience a national park）”, 需要学生通过阅读语篇，了解国家公园存在的价值，在人与自然这个主题下，探索国家公园对自然保护、人类生存发展的意义。
阅读语篇是一篇游记，以第一人称的视角，介绍了位于欧洲的萨勒克国家公园。萨勒克国家公园大部分位于瑞典，有约100座冰川和多个高峰。该公园也是国家公园的世界级典范，公园全境都是未经开发的原生态区，景色壮丽。通过与作者“我”一起感受和体验萨勒克国家公园，可以启发学生思考人生旅程。
2. 学情分析
[image: ]本文授课对象为高二学生，有一定的阅读能力基础以及阅读技巧。对于旅游这个话题并不陌生，但是对于国家公园这个主题，很多学生还是不是没有完全明白。本节课是该单元的第一堂课，所以在导入部分可能稍微有难度。本节课的目的引导学生去理解国家公园这个概念，以及让学生明白国家公园与我们传统的公园与主题公园是有显著区别的。在有限的文本材料里，尽可能引导学生去理解国家公园的概念以及国家公园的功能。在本节课中，主要是帮助学生理解语篇结构和叙述线索，启发学生向内体会和感受文本所蕴含的对人生旅程的思考，向外延伸探究国家公园自然保护、人与自然和谐发展的意义
三、教学目标：
阅读游记，理解并能欣赏游记中常用的叙述方法以及语篇特点；能够模仿课文，结合国家公园主题，有条理地介绍旅游景点并说明理由。

语言能力目标：在“人与自然”的主题语境之下，学生能够理解并正确掌握文中的相关单词、短语和句子。在分析阅读文本过程中，学生能够定位文本的文体和基本的框架组成，在分析文本主题语言过程中，学生能够熟悉文本内容和语言特点，并高效地定位所需信息，匹配小标题。能正确使用国家公园的主题词汇，掌握从感官角度描写事物的语言。
学习能力目标：能快速获取语篇主要内容，概括文章的段落大意。通过对文章整体的分析和段落内部的分析，学生能够知道的国家公园的定义以及功能，也是学生在解读文章的过程学会旅游日志的的写作侧重点。
文化意识目标：了解并欣赏国内外著名的国家公园、城市公园、主题公园。能从人与自然、人与社会的角度了解国家公园、城市公园、主题公园的主题意义。
    思维品质目标：能抓住要点，对比和理解不同类或同一类别的不同公园所具有的特点，探寻和理解事物表象之下蕴含的深层含义。

四、教学过程：
Step One：Greet and warm up
【教学活动】Share the differences between “traditional park”, “theme park” and “national park”
[image: ]         
【设计意图】以图片的形式展现三种公园，让学生简单阐述自己对三者的理解，a traditional park for relaxation, a theme park for entertainment, 然后提问学生“What’s the function of the national park?”由此作为单元话题warming up中的主题内容，引入话题。
【核心素养提升点】语言能力：引导学生说出三种公园的异同点，给出前两者的英文注解启发学生对于“国家公园”概念的理解，激发学生探索国家公园的好奇心。
Step Two：Prediction 
【教学活动】predict what will be talked about 
 [image: ]
Title：Introduce the topic
Q1: what will be talked about?
Q2: Where is Sarek National Park?
Q3: Why is it a hidden natural treasure?
【设计意图】本环节的主要任务是在学生原有的知识储备上激发学生对于国家公园的兴趣
【核心素养提升点】学习能力：培养学生重视标题的意识，提升学生预测走向的能力。


Step Three：Reading 
[bookmark: _Hlk85928812][image: ]【教学活动1】第一段介绍作者所处的自然环境。落点在于：① Match the subheadings with the paragraphs and find the evidence.
② What I saw in the national park?
③ What can we do in a national park?
【设计意图】旅游日志不外乎所见、所闻、所感。该部分主要是在国家公园的所见：狂风、高山、河流、山谷。也在回答热身活动中的问题：我们在国家公园可以做什么？
[bookmark: _Hlk85929054]【核心素养提升点】
学习能力：能够掌握文章的脉络，通过细节匹配小标题，学生能够知道萨勒克国家公园的显著特点一个夏季永不落日的地方。
文化意识目标：学生通过对文本的解读，能够了解并欣赏国家公园。
[image: ]
【教学活动2】第二段介绍萨洛克国家公园的地貌和概况
落点在于：Q1: Match the subheadings with the paragraphs and find the evidence.
Q2: In what order did the author organize the passage?
Q3: Is Sarek national park an important one? Why? (anything special?)
[bookmark: _Hlk85929804]【设计意图】 因为特殊的地貌以及悠久的历史，萨勒克国家公园具有很大的历史与科学研究价值，也就是被列为国家公园的重要原因及意义所在。
[bookmark: _Hlk85929991]【核心素养提升点】
学习能力：通过对文章整体的分析和段落内部的分析，学生能够从时间顺序来分析萨勒克国家公园的地貌与概况,从而意识到国家公园的重要性。
文化意识目标：学生通过对文本的解读，能够了解并欣赏国家公园的对于历史，文化以及科学研究的重要意义。
[bookmark: _Hlk85930251]【教学活动3】 第三段承接前一段提到的萨米人，介绍萨米人的现代生活。
落点在于：① Match the subheadings with the paragraphs and find the evidence.
② what kind of changes did the national park bring to Sami and wildlife there? 
③ What do you think of these changes? Are they positive or negative?
[bookmark: _Hlk85930464]【设计意图】这一段看似没有介绍公园，却是本文介绍国家公园必不可少的重要内容。[image: ]国家公园的建立，尽力保护了自然，也给世代生活在当地的萨米人带来变化。让学生充分意识到，既要对传统优秀习惯的继承，又要与时俱进的创新。
[bookmark: _Hlk85930633]【核心素养提升点】
学习能力：通过对文章整体的分析和段落内部的分析，学生能够找出随着时代的变迁，萨米人顺应时代所作出的一些创新活动。
文化意识目标：学生通过对文本的解读，能够了解并欣赏国家公园以及国家公园对于当地人、野生动植物以及人与自然的关系起到了至关重要的作用。
思维品质： 传统不是一成不变的，传统也是要与时俱进的。

【教学活动3】 第四段作为文章结尾，也是作者新一天的开始。新的一天依然会充满艰辛又是幸福的。
[image: ]落点在于：① Match the subheadings with the paragraphs and find the evidence.
② How do I feel?
③ Why don’t I give up ?
【设计意图】启发学生思考作者的旅行，不仅仅是为了欣赏与体验原始的自然风貌，更是为了追寻内心的追寻和对自我的挑战。
[bookmark: _Hlk85931389]【核心素养提升点】
[bookmark: _Hlk85931416]思维品质： 启发学生结合语篇内容进行思考国家公园的建立对像作者这样徒步旅行的意义进行更深层次的思考。

[bookmark: _Hlk85965893]Step 4 Reading And Thinking
· [image: ] [image: ]
[bookmark: _Hlk85965971]【设计意图】想给学生一个独立思考的时间。该部分主要在与引导学生在完成阅读后，能进行自我消化进行一个内化—迁移—创新的过程。读入---说出这样一个思考、巩固的过程。Thinking 部分是一个内化—迁徙的过程。
Step 4 Homework
Based on what we have learned, prepare a presentation for 5 minutes about a national park in China.
【设计意图】根据课堂中学过的文本的已知结构与脉络，让学生再去课外寻找更多关于国家公园的知识，组织成文，在下一节课中呈现给同学，内化所学文本---迁移所学知识—外化于说这样一个过程。
【核心素养提升点】
思维品质： 引导学生进行独立、有效思考。
5、 板书设计
[image: ]
六、反思与感悟
1. 有效的教学目标是成功的一半，以主题意义为导向制订单元教学目标以及课堂教学目标。
合理的教学目标是课堂各种活动设计的指路明灯，在教学设计中发挥着不可忽视的指导性作用。
2. 以生为本，要给学生充足的阅读和思考时间
不管是什么样的课堂，我总喜欢主导课堂。课后总是抱怨学生不够配合。其实很多的时候是教师本人阻碍了学生与老师的交流。因此我们要学会在课堂上有留白的时间，学会等待。
3. 以实践为动力，以学习活动观为依据，设计单元教学的活动以及所提升的素养  
英语学习活动的设计应以学生认知能力和学习能力为基础，以促进学生英语学科核心素养的发展为目标，围绕主题语境，基于口头、书面、图片、视频等多模态形式的语篇，引导学生加深对主题意义的理解。在本单元学习活动的设计过程中，笔者关注了不同类型语篇和多模态形式的语篇进行活动的设计，让学生有机会接触和学习不同类型的语篇，从而加深单元主题意义的理解。
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            Prediction  Sarek National Park --- Europe’s Hidden Natural  Tresure Sarek National Park Why is it a hidden natural treasure ?
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            • I wake up to the sound of the wind buffeting the cloth of my tent. Even  though the sun is brightly shining, telling whether it is morning or night is  impossible. I’m above the Arctic Circle, where in summer the sun never sets.  Checking my watch, I see that it is 7: 30 a.m. I leave my tent and walk over to the  mountain edge. Spreading out before me, branches of the Rapa River flow through  the valley below. I’m in the remote far north of Sweden in  Sarek National Park, a  place with no roads or towns. where in summer the sun never sets  Para. 1 A Summer Where the Sun Never Sleeps     Location:  _______________________________________  Weather:______________________________  Sights:___________________________ In the remote far north of Sweden in  Sarek National park The wind buffeting, the sun shining brightly Mountain edge, Rapa River, the valley  Appreciate the natural and breathtaking scenery
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Para. 2 A Land of Mountain and Ice In the order of time
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            • Sarke’s mountains used to be covered by vast sheets of ice. Around 9, 000 years  ago, this ice melted, leaving behind about 100 glaciers. Soon after, reindeer began  to arrive. Following the reindeer were the Sami people, who made this territory  their home. Getting here is quite difficult, so apart from the Sami very few people  have ever seen  Sarek . In 1909,  Sarek was made a national park in order to keep  the land in its natural state. Though the Sami are allowed to continue their  traditional way of life in the park, no one else can live here, and all new  development is banned within park boundaries. At the far side of the valley, an  ancient Sami cottage is visible. Close by, there are a few reindeer feeding on grass.    mountains vast sheets of ice   Para. 2 A Land of Mountain and Ice  In the order of time  be  covered by   ice melted  u sed to  Around 9 , 000 years Soon after Following  In 1909  reindeer arrived   followed  by  Sami people   was made a national park  Provide historical and scientific value
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             f or hundreds of years  today     looking after  reindeer  used the reindeer’s meat for food, their bones for tools,  and their skin for making clothes  and tents .  pick up their tents and accompany  them  live a modern life  still follow  their reindeer into the  valleys  living in tents or old cottages and  enjoying their traditions  Even visitors can adopt some of their habit   p ass down   adjustments  a  platform for  Sami  to  maintain superior  traditions as well as  enjoy modern convenience
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                                My bag weighs about 30 kilograms.  It will be full of sweat and hard work  I hike over this difficult land  to my destination on the other  side of the valley.     such a beautiful and wild place alone under this broad sky breathing the fresh air enjoying this great adventure   a feast for my  eyes as well as  mind  A fascinating park  I can’t complain  I feel blessed to be alive .  Great adventure
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Discussion

1. Can you find hidden treasure in the Sarek national park?
Please find them out and share with us?

2. Why do we establish so many national
parks?
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            Discussion 1. Can you find hidden treasure in the  Sarek national park?  Please find them out and share with us?    2. Why do we establish so many national  parks?
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Thinking

* What is a national park in your mind?

A national park is not a playground. It’s a sanctuary for nature
and for humans who willaccept nature on nature’s own termes.
-- Michale Frome
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            Thinking • What is a national park in your mind? A national park is not a playground. It’s a sanctuary for nature  and for humans who will accept nature on nature’s own terms.  -- Michale Frome   
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1. display natural and breathtaking scenery.
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3. builds up an ideal home for both people and the wild.
4. offeran opportunity to explore nature and purify your hearts.
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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         • The hidden treasure  I’m in the  remote far north of Sweden in Sarek National  Park, a place with no roads or towns . Getting here is quite difficult , so apart from the Sami  very few people have ever seen  Sarek.  …no one else can live here,  and all new development is banned within park  boundaries.     location     significance  Wild animals  Historical and scientific value Natural and beautiful scenery  Local cultures and customs  Ideal habitats     My    understanding of a national park    1.    display    natural    and    breathtaking    scenery    .    2.    not    only    provide    us    historical    and    scientific    value    but    also    offer    protection    to    the    wild    .    3.    builds    up    an    ideal    home    for    both    people    and    the    wild    .    4.    offer    an    opportunity    to    explore    nature    and    purify    your    hearts    .
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